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[TOHATME 06BEKTHO-OPMEHTUPOBAHHOTO
nporpaMMmpoBaHns

* O6BLEKTHO-OPMEHTNPOBaHHOE nporpammmnposaHmne (cokp. OOI) —
METOoA0/10TnA NporpaMmMmnpoBaHnda, OCHoOBaHHas Ha npeacTtaBieHnm
nporpaMmmbl B BUe COBOKYMNHOCTWN B3aUMOAENCTBYOLLMX OO bEKTOB,
KaXXAbl N3 KOTOPbIX ABMIAETCA 3K3eMMNISAPOM onpenenéHHoro Knacca,
a Knaccbl 06pasyloT nepapxuto HacregoBaHuA.

* lpeonornyecku, OOl — nogxop K nporpamMmMmnpoBaHnIo Kak K
MOAENMMPOBaHUI0 MHPOPMAaLMOHHbIX 00 BLEKTOB, peLlarlmii Ha HOBOM
YPOBHE OCHOBHYI0 3aa4y CTPYKTYPHOro nporpaMmmMmmnpoBaHua:
CTPYKTYpUpoBaHmMe NHopMaLnMM C TOYKN 3PEHUA ynpaBiaemMoCcTu, YTo
CYLLEeCTBEHHO YynyyllaeT ynpassigdeMocTb caMM NMpoLeccom
Mo4eIMpoBaHNSA N NpPorpaMmmMnpoBaHns, UTo 0CO6eHHO BaXKHO O/1A
KPYMHbIX MPOEKTOB.



OnpegeneHne

 Knacc — B 0OOBbEKTHO-OPUEHTUPOBAHHOM
nporpamMmMmmpoBaHnn, Moaesnb Ana co3aaHud
00BLEKTOB onpeaeNnéHHOro Tuna, onucbiBarLLlas
X CTPYKTYPY (Habop noneun n nx HavyaabHoe
COCTOSIHME) K onpeaensoLlas anropnuTMbl
(PyHKUMKM NN MeToAabl) Ans padoTbl C 3 TUMMU
oObeKkTamu.



Knacc n o6bekT (3k3emMmniap)

e KaXabil 0ObEKT ABNAETCA «3K3EMMIAPOM
HEeKOTOPOro KOHKPETHOro knacca. To ecTb
«3K3eMnasap Kfacca» B laHHOM c/iyvae
O3Ha4yaeT He «NpPuMep HEKOTOPOro Knacca» Uiu
«OTAEMNbHO B3ATbIN K/1aCC», a «0ObEKT, TUMOM
KOTOPOro ABMAETCSA KaKOW-TO Kace».



[Tonsa / Ceoucta ([MlepeMeHHble)

class Car {

* [lona — nepemMeHHble,

float rate; // pacxon n/km

NnpuHagsiexawjmne float fuel: // Ton/mBo B 6ake
3K3eMmnaspam Knacca int mileage; // npoder
(HaxoZsLmecs B }

061acT BUOANMOCTU car kia();

KOHKPETHOIo 06bEKTA), e D e e
KOTOpble CO34a0TCH lada. rate = 9.2;

print(kia.rate); // pocTtyn K Mosiwo

N9 KaXXA0ro oobekTa
3TOrOo K/acca.



MeToabl (PYHKLIN)

* [pn ncnonb3oBaHUK KNaccoB BeCh
NCNOMHAEMbIN Kog, nporpaMmmbl
(anropntmbl) opopmnneTca B Buge
«MeToA0B», «QYHKLMIN» NN
«npoLlenyp», YTo COOTBETCTBYET
0ObIYHOMY CTPYKTYPHOMY
nporpaMmmMmMpoBaHunio, OAHaKO Tenepb
OHUW NpUHaA/IeXxaT KOHKPETHOMY K/accy.

MeTtop (oyHKUMA), NpuHaanexatium
Knaccy, A0/KeH BbITb Bbl3BaH TOJIbKO
A9 KOHKpPeTHOoro obbekTa (a He cam Mo
cebe) n nMeeT AOCTYMN KO BCEM
nongm/ceoncTBamMm U MeToaam 3Toro
0ObeKTa.

class Car {
int mileage = 0;
void drive() { // exaTb

mileage += dist;

Car kia();

kia.mileage = 0; // HoBasd

Car lada();

lada.mileage = 80000;
print(kia.mileage); // -> 0
kia.drive(150);
print(kia.mileage),; // -> 150
print(lada.mileage); // -> 80000



ObnacTtu aocTtyna

* private (3aKpbITblil, BHYTPEHHWUI YNeH Knacca) class Car {
— 0bpallleHVA K Ys1eHy OOMyCKatTCA TOMbKO private:
13 METOA0B TOrO K/lacca, B KOTOPOM 3TOT YJ/ieH float fuel = 0;

onpenenéx. /llobble HacNeaHVKM Kracca yxe

public:
HE CMOTyT NoJ/TlydnTb AOCTYIM K 3TOMY 4/1EHY.

float fuel_level() {

* protected (3aWMLLEHHbIIA, BHYTPEHHUI YNeH

nepapxmmn KnaccoB) — obpaLLeHns K YienHy
[0MNycKatoTCA U3 MeToA0B TOro Knacca, B

KOTOPOM 3TOT Y/IEH oNpeAenéH, a Takke u3

No6bIX METOAOB €ro KNaccoB-HACNeAHVKOB. fuel += value;

return fuel;

}

void refuel(float value) {

* public (OTKPbITbIN Y/IEH KNnacca) — obpalleHuns
K Y4s1IeHy AonyckatoTcs U3 Nobon YacTu koaa.

« HazHaueHue obnacTeii gocTyna —
NpeaoTBpaTUTh paccorsiacoBaHne 3HauYeHui
NepemMeHHbIX BHYTPY 06bEKTa, 3anpeTus

I"IpFIMOI7I [0CTYN K HUM print(kia.fuel_level()); // kia.fuel = 0
Kia.refuel(30);

Car kia();

print(kia.fuel); // ownbka: HeLOCTYMNHO

print(kia.fuel_level()); // kia.fuel += 30



KOHCTPYKTOP

class Car {

* [Npo6Gniema nogaepxaHnsa nNPaBsuIbLHOIO

COCTOSAHNA NepPeMEHHbIX akTyasibHa U Car(float i rate, int i _mileage = O,
A1 caMoro nepBoro MoMeHTa int i_fuel = 0) {
BbICTaB/IEHNA HaYa/IbHbIX 3HAYEHUM. rate = i_rate;

[lna 3Toro B knaccax npenycMoTpeHb! mileage = i mileage:
crneunasibHole MeToabl/PyHKLNK, fuel = 0:

Ha3biBaeMble KOHCTpyKTOopamu. Hu refuel(i fuel);

OANH 0OBLEKT (3K3eMNNAp Kacca) He )

MOXET ObITb CO3aH NHaYe, Kak NyTEM
BbI30Ba Ha MUCMNOJIHEHNE Koaa
KOHCTPYKTOPA, KOTOPbIA BEPHET
BbI3blBaOLLEN CTOPOHE CO3[aHHbIN U
NpaBW/IbHO 3aMnoJ/IHEHHbIN 3K3EeMMNJISP
Knacca.

Car kia(8.5);
Car lada(8.5, 80000);
Car nissan(8.5, 2000, 45),;



HacnenoBaHue

 HacnepoaHue (aHrn. inheritance) —

KOHLeNUNa 06bEKTHO-
OPUEHTUPOBAHHOIO

NnporpaMMmnpoBaHunst, COracHo
KOTOPOW TUM AAHHBLIX MOXET

HacsieoBarb AaHHbIE U

doyHKLMOHa/IbHOCTb HEKOTOPOTO
CYyLLeCTBYIOLLEro Tuna, crnocoocTeys
NMOBTOPHOMY MUCMO/Ib30BaHUIO
KOMMOHEHTOB NPOrpamMmMHOro

obecneyeHus.

dnarpamma Knaccos:
rpy30B0Oi/naccaxmnpckmni
aBTOMOOW/Ib/BaroH

class Car {

}

class Nissan: public Car {
public:
void beep() {

(-

Car kia();

kia.drive(150);

kia.beep(); // ownbka: HeT meToOAa
Nissan gashqgai();
Qashgai.drive(1); // B npobke
Qashqgai.beep();



Ksacc
“ABTOMOOUNL”

class Car {
private:
int left_dist() { // ocTaBuweecsa paccToaHune
return (int) fuel / rate;
float rate; // pacxop n/km
public:
float fuel; // TonnmeBo B Gake
int mileage; // npober
void refuel(float value) { // 3anpasutb
fuel += value;
3
float get_rate() {

return rate * 100;

int drive(int distance) { // exatb

int left

int dist; // cmoxem npoexaTb

left_dist();

if distance < left {

dist = distance;
}
else {
dist = left;
}
fuel -= dist * rate;

mileage += dist;

return dist;

}

Car(float ratel00, int i_mileage

rate = ratel00 / 100;

mileage =
fuel = 0;

i_mileage;

0) { // KOHCTpYKTOp



l/Icno/ib30BaHMe K/iacca

Car kia(8.0, 1500); // nouTtn HOBas
Car lada(9, 80000); // He HOBasd

Car nissan(8.3); // HoBas

print(kia.get_rate()); // y3HaTb pacxop
print(kia.mileage); // y3HaTb npober
if(kia.mileage > 20000) {

print(“MNopa Ha TO0");

int dist 1000;
int done = 0;
kia.refuel(60);
while(done < dist) {
done += kia.drive(dist
print(kia.fuel);

kia.refuel(30);

- done);
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